

衡阳县部署推进“宁电入湘”

途经该县5个乡镇，全长43.8千米，计划2025年建成投产

新时代新征程新衡阳

真抓实干推动高质量发展

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉 通讯员 王勤 邹健）5月16日，衡阳县举行“宁电入湘”特高压工程暨电网建设推进会，动员全县全力以赴推进“宁电入湘”特高压工程项目落地，确保电网建设项目按期完成，为加快推进全县经济社会发展提供坚强能源保障。

“宁电入湘”工程是国内第一条以

开发沙漠光伏大基地、输送新能源为主的特高压输电通道。工程途经甘肃、陕西、重庆、湖北、湖南等省份，全长约1638千米，设计输电容量800万千瓦/年送电量400至440亿千瓦时，其中50%以上为新能源电量。将宁夏电力跨区输送至华中湖南，实现能源资源更大范围的优化配置，满足中部地区高质量发展用能需要的同时，也将

有力带动智能制造、工程建设等上下游产业发展，对于落实国家“双碳”战略部署和促进湖南、宁夏两地经济社会发展意义重大。

近年来，衡阳县持续强电网、保供电、优服务，电网建设不断跑出高质量发展“加速度”，全社会最高用电负荷由2020年28.2万千瓦增长至2022年36.9万千瓦，增幅30.85%；全社会电量由2020年13.12亿千瓦时增长至2022年15.06亿千瓦时，增幅12.88%，其中工业电量增速稳居全市前列；配变年平均停机时长下降至4.06小时，在全省98家

县级供电企业中排名第七。但全县电网网架仍存在供电半径长、可靠性不佳等薄弱环节，“宁电入湘”可使上述问题迎刃而解。

据了解，2023年衡阳县预计电网建设投资项目投资3.51亿元，将建设35千伏及以上主电网项目10个、配网改造线路248.8千米，新增、改造配变200台。其中，“宁电入湘”途经曲兰镇、大安乡、栏垅乡、演陂镇、岘山镇等5个乡镇，全长43.8千米，计划2025年建成投产。工程建成后，年送电量可达400至440亿千瓦时，约占全省总用电量的1/6。

“红色基因”孕育“红色班组”

——记“湖南省工人先锋号”湖南水口山有色金属集团有限公司铅冶炼厂空分班

■衡阳日报全媒体记者 邹红辉

刺眼的“警戒线”赫然划在厂门口，红色的灭火器具放置在关键部位，安保人员对出入者逐一进行安检……日前，记者在湖南水口山有色金属集团有限公司安全人员的引导下走进高危的制氧班组——铅冶炼厂空分班，采访这个刚刚荣获“湖南省工人先锋号”的红色班组。据悉，这个13人的班组中，有3个革命烈士的后代、6个共产党员，多年来，他们以其红色基因及“精气神”，锚定“安全、稳定、高效运行”目标，强管理、抓生产，取得了出色的工作业绩，多次获评“十好班组”“先进班组”“五优班组”等称号。

“党建引领”铸就“红色班组”。班长余建军是“八百矿工上井冈”的烈

士后代，当年，其祖父余有禄在水口山工运中，带头赴井冈山参加革命，之后在反围剿斗争中光荣牺牲，1983年，被民政部追授为“革命烈士”；其父亲余纯保接过烈士的班，在水口山从事矿工工作，直到退休；1988年，余建军技校毕业分配进铅锌矿工作，在矿井一干就是17年。2005年起，因矿井关停，被转岗至现班组。“作为一名党员，余建军时刻牢记初心使命，在工作中团结带领全班人员开拓进取、奋勇拼搏。”工友们向记者介绍，在班长的带领下，空分班弘扬水口山工运精神，坚持党建引领，凝聚“红色力量”打造出了一支“制氧铁军”。面对急难险重任务，空分班党员敢于亮身份、做表率，职工人人讲奉献、勇担当。在

“精细管理”构建“安全班组”。制氧制氮历来是高危工作，必须有高度责任心、安全意识，才能防患未然。该班组自创建以来，始终把安全管理当作头等大事，持之以恒抓安全：以“促学习、强技能、保安全”为主题，持续开展安全管理强化行动，组织学标准、学技术、学规程；创新开展“我要安全我来讲”职工安全小课堂，动员职工谈体验、作分享，加强沟通交流，不断提升职工安全生产素质能力；以“班前会检查、班中会督查、班后会总结”为抓手，推动各项安全管理措施落实、落细，做到岗位有职责、作业有流程、操作有标准、过程有记录、绩效有考核，在班组里营造了“安全之弦”时刻绷紧、“安全意识”时刻牢记的良好

氛围。空分班自建成以来连续19年，从未发生轻伤及以上安全事故。

“文体育人”营造“和谐班组”。一直以来，空分班按新时代班组建设要求，围绕“企业与员工共成长”，引导帮助职工培养业余兴趣爱好和健康的生活方式，形成了人人有特长、个个有活力的特色班组文化。该班共有3个“红二代”：与班长余建军一样，副班长唐友平是抗美援朝战士后代，主操手丁华是抗美援越战士后代。多年以来，在几个骨干的带领下，空分班形成了浓厚的爱岗敬业、团结互助的氛围，职工获得感、幸福感、安全感不断增强，干事创业热情高涨。班长余建军是水口山有名的“健美达人”，曾多次参加国内各类健美赛事并斩获荣誉。班员张建华写作、书法、绘画、摄影样样精通，众多作品在省市级、中国五矿和集团公司比赛中夺奖。班员谢喜荣棋艺精湛，先后夺得“福彩杯”围棋大赛冠军，2022年常宁市首届职工围棋大赛二等奖。

珍爱生命 远离溺水

相关主题安全教育活动走进五一路小学

衡阳日报讯（李境）为提高青少年防溺水安全意识，有效防范溺水事故发生，切实保障学生生命安全，5月19日上午，由市文明办指导，衡阳日报社衡阳晚报小记者俱乐部、衡阳市模范好人协会主办的“珍爱生命 远离溺水”主题安全教育活动走进石鼓区五一路小学。

“安全第一，珍爱生命。预防溺水，从我做起……”活动现场，参加活动的“湖南好人”周启、唐莲秀、尹春云、欧阳振大，“衡阳好人”王鑫、尹冬英，带领小记者们做出承诺：远离危险水域，保障自身生命安全。并给每位孩子发放了《童心筑梦 法护未来》未成年人普法宣传手册，进一步增强安全意识，为确保学生的生命安全构筑了一道坚实的防线。

御“风”飞翔 “风”头正劲

——记市人大代表罗新平

■文/图 衡阳日报全媒体记者 谢小青



罗新平(左一)介绍企业发展情况。

我的衡阳 我的奋斗 ·人大代表风采·

个人档案：罗新平，湖南恒岳重钢结构工程有限公司董事长，衡阳市第十四届、十五届、十六届人大代表。

履职感言：只有不断创新、突破，才能走得更远。

在“碳达峰、碳中和”目标加持下，我国风电产业“风”头正劲。

不少市民发现，近几年在衡阳的崇山峻岭间，一座座“大风车”屹立山头迎风转动，这其中绝大部分的风力发电机组塔筒出自湖南恒岳重钢结构工程有限公司（以下简称湖南恒岳重钢）。

风力发电机组塔筒就是“大风车”的塔杆，是最为重要的部件之一。

“公司布局早，站在了风口。”市人大代表、湖南恒岳重钢董事长罗新平在接受记者采访时说，风力发电不需要使用燃料，也不会产生辐射或空气污染，公司在多年前就布局风力发电机组塔筒的研发、生产。

在罗新平秉承的“创新引领、智能制造”战略指引下，湖南恒岳重钢将科技创新“基因”融入发展“血脉”。企业先后研发出1.5/2.0/3.0/4.0兆瓦级风电塔筒，产品升级迭代，智能化制造程度越来越高，年产能达500台套。

“企业只有不断创新才能走得更远。”罗新平介绍，目前公司有240多名员工，研发人员占比约三分之一，去年研发投入3000多万元，产值3.8亿元。

经过几年不断创新，湖南恒岳重钢成功打造“湖南省企业技术中心”“恒岳重钢工业设计中心”和“兆瓦级海上风电塔架湖南省工程研究中心”三个省级研发创新平台。湖南恒岳重钢还与湖南大学等多所高校进行产学研深度合作，目前企业共拥有发明专利6件、实用新型专利42件、外观专利13件，软件著作权12项。

罗新平自豪地说：“我们的主导产品‘风力发电机组塔筒’被评为‘湖南名牌’产品，成为中南地区同类产品的唯一名牌，产品覆盖中南七省，省内市场占有率达45%以上，多年稳

定收入破6亿元，争取早日上市。”

2020年，湖南恒岳重钢通过国家小巨人企业认定并成为国家第一批重点“专精特新”小巨人企业。

2021年，罗新平带领企业在湖南股交所“科技创新专板”挂牌，开启了上市前的辅导工作，目前被列入湖南省及衡阳市上市后备企业，为上市计划迈出了坚实的第一步。

2022年，湖南恒岳重钢荣获衡阳市第一届“兴衡贡献奖”，衡山县首届优秀科技创新团队、湖南省制造业重点产业链群重点企业、湖南省制造业质量标杆企业、“湖湘精品”中小企业品牌能力提升标杆企业、衡阳市重点优势产业链“头雁”企业、衡山县县委县政府“县域经济发展突出贡献企业”。

“海上风电是新能源的重要板块，也是大势所趋。”罗新平说，十四五期间，公司将重点突破10兆瓦级以上海上风电塔筒制造关键技术，解决大尺寸塔筒的高效高质量焊接技术、自动化喷涂防腐技术、直径5米以上法兰平面度的智能检测技术，实现公司迈入海上风电行业，推动公司三至五年内行业中处于领先地位，2025年综合实力进入中国风电塔筒设备制造行业前10强，营业收入破6亿元，争取早日上市。



我市昨日最高气温突破35℃

本周以多云到晴的天气为主，阳光满溢

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）5月21日迎来二十四节气里的小满。在阳光的助力下，5月21日最高气温飙升至35.7℃，出现在常宁市，这是今年以来首次突破35℃的高温线；衡阳市城区则为34.2℃。展望本周天气状况，市气象台预计，以多云到晴的天气为主，阳光满溢，气温稳步攀升，5月28日最高气温将上蹿至36℃。

在冷空气与雨水共同影响下，这波降温的最低谷会在5月22日的早晨，最高气温将降至20℃左右，最低气温跌至16℃上下，凉意十足，

仿若重回初春。这样的气温下滑维持得不久，暖气团很快就会重新“掌控”，5月23日开始，迎来多云的好天气，气温又将坐上直升电梯向上飙升，5月23日至28日，都将是多云到晴为主的天气，气温会稳步上升，最高气温将升至35℃以上，夏的气息愈发浓郁起来。市气象台预计，5月25日起，随着副热带高压的北抬，我市处于副热带高压边缘，5月25日至28日，阳光与阵雨相伴，午后将出现阵雨或雷阵雨。气象部门提醒，市民户外活动，注意防暑降温及补水。

免费体检、义诊、理发、磨刀……

高新区助残日实践活动丰富多彩

衡阳日报讯（全媒体记者 邓小山 通讯员 王志伟）5月21日是第33全国助残日，衡阳国家高新区残联组织开展扶残助残残系列活动，积极为残疾人办实事、解难题。

今年全国助残日的主题是完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，促进残疾人事业全面发展。为营造全社会扶残助残的浓厚氛围，高新区残联组织华兴街道和青峰社区、华新医院、恒德口腔医院、慧家社会工作服务中心等部门和机构，联合开展残疾人免费体检、义诊、理发、磨刀、残疾人政策咨询、发放适配辅助器具

及宣传资料等志愿服务活动。当天，高新区社会事务局负责人率该区残联相关负责人，赴慧家日间照料中心看望慰问残疾人特困户、发放慰问物资。

高新区社会事务局负责人表示，残疾人是社会大家庭的一员，关心、帮助残疾人是全社会义不容辞的责任。近年来，高新区残疾人事业获得了长足发展，普遍享受了残疾人“两补”、康复救助、日间托养、创业扶持、就业指导等优惠政策，生产生活条件明显改善，后期将进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，促进残疾人事业全面发展。

珠晖区今起局地停水

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）5月21日，记者自市水务集团了解到，因珠晖区衡茶路DN500改管，需关闭东风路与衡茶路交会处DN500干管闸。市水务集团拟定于5月22日9:00至5月24日9:00停水施工。届时，衡茶路衡花路口到衡州大道路口沿线（七一二小区、新民小区、湖东小区）

区，衡茶路以东，衡州大道沿线，茶山坳、咸塘用户无水，请提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线：

8429110

衡阳市自来水有限公司协办

高颜值“口袋公园”露脸蒸阳南路

力争6月上旬对外开放

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）街头篮球场华丽变身成为“口袋公园”，是不是很惊喜？历经10天的施工改造，一处新建的高颜值“口袋公园”已具雏形，在先锋路与蒸阳南路交会处乍一露脸，吸引了不少当地街坊好奇的目光。“先前这里是街头篮球场，墙上‘涂鸦’随处可见。”爱民路居民李大伯说，现在改建成了“口袋公园”，有花有草，累了还可来这里歇歇脚。

5月20日下午，在蒸阳南路30号地段附近，3名施工人员正挥锤敲打，铺装地面麻石板，记者现场看见，新建的“口袋公园”内，栽植了桂花树、铁树、海棠、鸡爪槭等苗木，铺设了草皮，园内乔、灌、草植物错落有致，麻石铺设的游道厚实平整，长约10米的休闲回廊造型新颖，格外引人注目。雁峰区先锋街道爱民社区相关负责人介绍，改造后新增绿地面积约70平方米，提升了城市的“颜值”，休闲回廊还将栽植攀援植物，为居民夏日纳凉营造舒爽的环境，此外，还将进行墙面彩绘。目前，施工方正赶趁晴好天气，加班加点施工作业，力争6月上旬对外开放。

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）街头篮球场华丽变身成为“口袋公园”，是不是很惊喜？历经10天的施工改造，一处新建的高颜值“口袋公园”已具雏形，在先锋路与蒸阳南路交会处乍一露脸，吸引了不少当地街坊好奇的目光。“先前这里是街头篮球场，墙上‘涂鸦’随处可见。”爱民路居民李大伯说，现在改建成了“口袋公园”，有花有草，累了还可来这里歇歇脚。